אוניברסיטת אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית  -  כלכלה
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה לכלכלנים א'
מועד ב' סמסטר ב', שנה"ל תשע"ה   14/07/2015

מספר הקורס 3010610

מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 7 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.

3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.

4. מחשבון כיס רגיל (לא גרפי).

משך הבחינה : 180 דקות

שאלה 1
מערכת השיקוף בשדה התעופה אמורה להתריע אם מטען מכיל כלי נשק . מתברר כי ב-95% מהמקרים ההתרעה היא התרעת אמת )אכן המטען מכיל כלי נשק (וב10%- מהמקרים זאת התרעת שווא )המערכת מתריעה למרות שהמטען אינו מכיל כלי נשק) . 1% מהמטענים העוברים דרך מערכת שיקוף זאת מכילים כלי נשק. 
א)   בהנחה שמערכת השיקוף התריעה על המצאות כלי נשק במטען, מה הסיכוי שזאת התרעת אמת?
ב)   חשב/י את ההסתברות שמתוך 10 מטענים, בלפחות 2 מטענים מערכת השיקוף תתריע על המצאות כלי נשק במטען.

פיתרון:
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שאלה 2

מבין 20 סטודנטים משנה א' ,  15 סטודנטים משנה ב' ו – 5 סטודנטים משנה ג' , בוחרים באקראי  ועד של 5 סטודנטים. 

1) מה ההסתברות שיש בדיוק 3 סטודנטים משנה א' בוועד ?    

2) מה ההסתברות שיש לפחות סטודנט אחד משנה ג' בוועד ?    
3) אם ידוע שיש בדיוק סטודנט אחד משנה ג' בוועד, מה ההסתברות שיש 2 סטודנטים משנה ב' בוועד?     
פיתרון:

      א)     
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ב) 
[image: image4.wmf]507

.

0

1

5

40

0

5

5

35

=

×

-

=

C

C

C

p


ג) 
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שאלה 3 
   א(  להלן טבלת התפלגות של ציוני  40 סטודנטים.

	צפיפות d 
	ציון X

	0
	0-50

	0.1
	50-60

	1.2
	60-70

	0.4
	70-80

	1.2
	80-85

	1.0
	85-90

	1.0
	90-95

	0.8
	95-100


חשב את הממוצע, חציון ושכיח/ים.

  ב(   A  ו – B  הם שני מאורעות בלתי תלויים.  
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פיתרון:
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שאלה 4
במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שבדיוק אחת מהן תפעל היא 0.10. ההסתברות ששתיהן תתקלקלנה היא 0.10. ההסתברות שהשנייה תפעל היא 0.90.
1) מה ההסתברות שהמכונה הראשונה תפעל?
2) מה ההסתברות שרק המכונה השנייה תפעל?    
3) מה ההסתברות שהמכונה השנייה התקלקלה אם ידוע שהמכונה הראשונה פעלה?
4) נסמן ב-A המאורע שהמכונה הראשונה תפעל, B - המאורע שהמכונה השנייה תפעל. האם מאורעות A ו-B תלויים?
5) האם מאורע אחד מוכל בשני?
פיתרון:
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	0.1
	0.1
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ד)  תלוים
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שאלה 5 
א)  שני אנשים יוצאים לדו-קרב. הכלל הוא שהראשון יורה לעבר השני, אם הוא מחטיא השני יורה, אם השני מחטיא הראשון יורה שוב וחוזר חלילה. ההסתברות של כל אחד מהם לפגוע בירייה בודדת היא0.2  .
  - מה הסיכוי של א' להישאר בחיים? 

  - מה הסיכוי של שניהם להישאר בחיים אחרי שכל אחד ירה 6 פעמים?
  ב)  מספר השגיאות שעושה כתבנית בעמוד הוא משתנה מקרי פואסוני עם תוחלת שגיאות השווה  ל- 2 

- מהו הסיכוי שהכתבנית תדפיס חמישה עמודים עם 10 שגיאה. 
- מהו הסיכוי שהכתבנית תדפיס ארבעה עמודים עם לפחות שתי שגיאות.

פיתרון:
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ב)
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שאלה 6
1) מהמספרים 1,2,3,4 בוחרים באקראי שני  מספרים בלי החזרות . נגדיר X=המספר היותר גדול מבין השניים. חשב את התוחלת ושונות של .X 
2) בכמה דרכים אפשר להרכיב ועדה של שני גברים ושלוש נשים מתוך קבוצה של ארבע גברים ושש נשים  כאשר יש זוג (גבר ואישה) אחד שלא מוכנים להיות בוועדה ביחד. התפקידים בוועד לא מוגדרים.
ג)   ההסתברות לזכות בהגרלה היא 0.001. חשב לפי קירוב פואסון את ההסתברות שמי ששיחק 1000 פעמים יזכה לפחות פעם אחת

פיתרון:   
א) 
	4
	3
	2
	1
	X

	6/12
	4/12
	2/12 
	0
	P(X=k)


E[X]=3.33 ,Var[X]=0.56
ב)  
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3) [image: image26.png]0.63





שאלה 7 
    לפניך נתונים על 5 עובדים לפי הוותק  בעבודה ולפי מס' האיחורים לעבודה  בחודש המחקר.

	איחורים 
[image: image27.wmf])
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א)   חשבו את מקדם מתאם 
[image: image29.wmf]r

.

ב)   חשבו את קו הרגרסיה לחיזוי האיחורים לפי הוותק.

ג)   מהו מספר האיחורים המנובא לבעל וותק של 7 שנים?

פיתרון:
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